



Projekt címe: Esterházy-örökség – a történelem megőrzése a jövő nemzedékei számára

Projekt rövid címe: #ESTERHAZY

Projekt száma: HUSK/2302/2.4/130

Projekt vezető partner: Tata Város Önkormányzata

Projekt partner: Galánta Város Önkormányzata (Szlovákia)

Projekt időtartama: 2024.07.01-2026.12.31

Projekt teljes költségvetése: 1 567 194,74 EUR

Tata teljes költségvetése: 812 079,00 EUR

EU támogatás: 1 253 755,79 EUR

Tatára eső EU támogatás: 649 663,20 EUR

Projekt rövid összefoglalója:

Az Esterházy család neve évszázadok óta elválaszthatatlan nemcsak Magyarország és Szlovákia, hanem egész Közép-Európa irodalom-, művészet-, zene- és művelődéstörténetétől. A művészet, a kultúra és a gazdaság egyaránt beletartozik abba a történelmi örökségbe, amely kulturális és gazdasági fellendülést biztosított a térségében. Kulturális szerepvállalásuk legfontosabb feltétele az volt, hogy bár az Esterházy család három ágra oszlott, a majorátus intézménye évszázadokon át biztosította a családi vagyon egy kézben maradását. Udvaraikat koruk kulturális életének jelentős színhelyévé tették.

Két város (Tata és Galánta), két épített kulturális örökség köti össze azt az együttműködést, amelynek célja mindkét helyszínen egy-egy Esterházy-család nevéhez fűződő épített örökség felújítása és a helyszínek megtöltése kulturális tartalommal. A pályázat tervei alapján, Galántán megújul a Reneszánsz Esterházy-kastély, amelyet Esterházy Ferenc építtetett 1600 környékén. Az 1992-es teljes körű rekonstrukció után felújításra kerül a kastély teljes homlokzata, vízvezetékek cseréje, szennyvízelvezetés, világítás korszerűsítése, tervezett szaniterek bekötése, megújul az eskető terem. Kültéri tanösvény kerül kialakításra, amely az Esterházy család galántai, zselízi és tatai történetét mutatja majd be.

Tata gazdag épített Esterházy örökségének jelentős részét már felújította, a pályázaton belül az Angolkertben található műemlékek restaurálása tervezett. Az Angolkertet 1783-ban az Esterházy család megbízásából alakították ki. A restaurálást érintő műemlékek: Múrom, Török Mecset, két kőgriff a park bejáratánál, Nepomuki Szent János szobor és híd, a Hattyúliget utcai és a Sport utcai bejáratok kapui. A pályázat fő tevékenységét érintő infrastrukturális befektetésen túl a partnerség célja az együttműködés elmélyítése: koncertek és az Esterházy piknik megszervezése, amely hosszú távon nemzetközi rendezvényként működne. A pályázat célja, hogy az egykori vidéki kúriákat nemzetközi porondra helyezték, betöltve azt a szerepet, ami az Esterházy időkben megillette őket.